

五星红旗在雪域高原飘扬

——西藏庆祝“百万农奴解放纪念日”盛大升国旗活动侧记

新华社记者

仰望着身子,步履蹒跚地走到旗杆下,次仁曲珍阿妈将额头轻轻贴在叠得整整齐齐的国旗上。站满了上百人的农家小院像周围的莽莽山林一般寂静。

在西藏边境小镇樟木,这位百岁的阿妈45年来每天坚持在自家院子里升国旗的动人故事,早已传遍华夏大地。今天清晨,当第一

缕阳光初现时,在大家的帮助下,老人又用颤抖的双手将国旗牢牢系在旗绳上。

众人齐唱国歌,一双布满皱纹的手,一双年轻健壮的手一起拉动旗绳。在老阿妈沧桑的目光里,在村民们淳朴的目光里,在孩子们清澈的目光里,在边防战士坚毅的目光里,猎猎飘扬的五星红旗向着湛蓝的蓝天、向着纯洁的白云,冉冉升起。

3月28日,当金色的朝阳照亮雪域高原

时,在西藏120多万平方公里土地上,各族人民同时举行了盛大的升国旗仪式,庆祝第二个“百万农奴解放纪念日”。

前一天刚刚下过一场春雨的拉萨碧空如洗,布达拉宫广场上花团锦簇,金黄的底色上,数百盆大红花摆出了一行大字“3·28西藏翻身农奴的节日”。伴着嘹亮的军乐声,英姿勃发的武警国旗护卫队迈着正步走上广场。(下转第3版)



3月28日,人们在布达拉宫广场参加升国旗、唱国歌仪式。新华社记者 觉果 摄

标题新闻

- 贾庆林抵达开普敦 开始对南非进行正式友好访问
- 大型音乐舞蹈史诗《复兴之路》演出 圆满落幕 李长春致信祝贺
- 习近平出席中芬工商界举行的晚宴并发表讲话
- 习近平会见芬兰总理万哈宁
- 习近平会见瑞典西约特兰省省长

(据新华社)

胡锦涛总书记温家宝总理作出重要指示

严防发生次生事故。张德江副总理已赶赴王家岭矿事故现场 要求采取有力措施,调动一切力量和设备,千方百计抢救井下人员,

据新华社山西临汾3月28日电(记者朱立毅)3月28日13时40分,中煤集团山西临汾王家岭煤矿项目施工的王家岭煤矿发生透水事故后,胡锦涛总书记、温家宝总理作出重要指示,要求采取有力措施,调动一切力量和设备,千方百计抢救井下人员,严防发生次生事故。受胡锦涛总书记、温家宝总理委派,张德江副总理已赶赴事故现场,指导抢险救援工作。

据新华社太原3月28日电(记者陈忠华)记者28日从山西省有关部门了解到,28日14时30分许,华晋焦煤有限责任公司王家岭煤矿发生一起透水事故。

华晋焦煤有限责任公司王家岭煤矿项目是国家“十一五”规划重点建设项目,井田位于山西省乡宁县和河津市境内,面积约180平方公里,地质储量23.42亿吨,可采储量10.36亿吨,煤种为中灰、低硫、特低磷的优质瘦煤,是极好的炼焦配煤。整个项目由设计生产能力600万吨/年的矿井、入洗原煤600万吨/年的选煤厂、2×5万千瓦的综合利用电厂和9.3公里的铁路专用线构成。

新华社山西乡宁3月28日电(记者陈忠华 吕晓宇)记者从华晋焦煤有限责任公司王家岭煤矿透水事故抢险指挥部了解到,经进一步核查,初步确认王家岭煤矿发生透水事故时当班井下261人,升井108人,有153人被困井下。被困人员多为山西、河北、湖南、贵州4省籍农民工。

据介绍,目前安全监管总局局长骆琳,安全监管总局副局长、国家煤矿安监局局长赵铁锤,山西省委书记张宝顺、省长王君已赶到现场指挥抢险救援,要求全力组织抢救,加快排水进度,千方百计抢救被困人员。现场抢险救援工作正紧张进行。

28日13时40分许,华晋焦煤有限责任公司王家岭煤矿北翼盘区101回风道发生透水事故,初步判断为小窑老空水。

西藏文化博物馆开馆仪式暨“雪域宝鉴——见证西藏历史、弘扬藏族文化”大型主题展览在京举行

新华社北京3月28日电(记者魏武)值此纪念西藏百万农奴解放51周年纪念日,中国藏学研究中心西藏文化博物馆开馆仪式暨“雪域宝鉴——见证西藏历史、弘扬藏族文化”大型主题展览28日在京举行。中共中央政治局委员、书记处书记、中央宣传部部长刘云山,中共中央政治局委员、国务委员刘延东,全国政协副主席、中央统战部副部长杜青林表示祝贺并参观展览。

在开馆仪式上,杜青林宣布展览开幕,全国人大常委会原副秘书长热地向捐赠藏画和书画的代表颁发捐赠证书,中央统战部常务

副部长朱维群、中国藏学研究中心党组书记游洛屏分别致辞。

朱维群在致辞中说,党中央始终高度重视西藏工作、关怀西藏人民,不断完善和丰富党的西藏工作方略,研究制定一系列特殊优惠政策,举全国之力支援西藏,不断增强西藏

经济实力,加快发展各项社会事业,切实改善各族群众生活,西藏经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设迅猛发展,取得了辉煌成就。今年1月,党中央、国务院召开了第五次西藏工作座谈会,明确当前和今后一个时期西藏工作的指导思想,对加

快西藏经济社会发展作出全面部署。我们相信,通过西藏文化博物馆和此次展览,我们将更加了解西藏的历史和优秀的民族传统文化,将更加坚定坚持中国共产党领导,坚持社会主义制度,坚持民族区域自治制度,坚持走有中国特色、西藏特点的发展道路的的决心和信心。在祖国大家庭的怀抱中,西藏的明天一定会更加美好。

开馆仪式由中国藏学研究中心总干事拉巴平措主持。中央和国家机关有关部门和西藏自治区领导,首都有关科研、文化机构、高等院校负责人和专家学者100多人参加了开展仪式。

西藏文化博物馆由中国藏学研究中心从2007年开始筹备建设,是对外展示西藏历史和优秀传统文化的重要窗口。

“不漏一村,不漏一校,不漏一屯,不漏一户,不漏一人”

广西各级干部落实责任保人饮

本报讯(记者庞慧敏)3月24日,冷空气夹着雨雾在广西人民的引颈期盼中终于姗姗而来,但是旱区大部分地区降雨仅零几毫米,对已达严重干旱等级的广西来说,无异杯水车薪。来自广西壮族自治区防汛抗旱指挥部的统计,截至目前,全区有68个县、693个乡镇,18576个村屯受灾,234万人饮水困难,而且受灾面积和人口仍在扩大,灾区正面临水源短缺的困境。

广西壮族自治区党委书记郭声琨呼吁各地立足于动员全社会力量打一场持久的抗旱战争。在历史罕见的旱灾面前,自治区党委、政府采取了“不漏一村,不漏一校,不漏一屯,不漏一户,不漏一人”确保人畜饮水安全的“五不漏”措施,并要求各级干部减少外出,减少会议,减少不必要的活动,集中精力抗旱救

灾。采取自治区干部包市、市级干部包县、县级干部包乡、乡级干部包村的做法,强调以人为本保人饮,组织抗旱工作服务队深入基层,帮助群众找水源,送水到村屯。

自治区国土资源厅充分发挥本部门在地质找水方面的优势,紧急行动起来,至3月23日,仅用了3天时间,就抽调30多名专家,组成8支专业打井找水队伍奔赴百色、河池等旱区打井找水,争取在最短时间内成井取水,解决广西大石山区缺水问题。

3月23日上午,在南宁市五里亭蔬菜批发市场,12辆大卡车挂着重“赠爱心菜,助民渡难关”的横幅,工人们正一包一包地码放着萝卜、大白菜、冬瓜。当天晚上,这些由自治区农业厅组织的12.5万公斤蔬菜,迅速运抵东兰、巴马、凤山、乐业等干旱重灾区,赠送给灾区人民。

在隆林各族自治县,县四大班子领导连日来带领县直各单位、各乡(镇)干部深入一线抗旱救灾,给严重缺水的村屯和小学送水、送物资设备及捐助抗旱资金。为缩短偏远缺水群众背水的路程,该县动用农用车、拖拉机、摩托车等交通工具把水送到160个通公路的村屯,再组织群众从公路边挑马驮水送到7300多户农户家中。

广西受灾地区也不断涌现出感人的抗旱自救事迹。在大石山区乐业县甘田镇龙村龙江屯,村里的地头水堰已干涸了几个月,村支书张宗斌决定带领村民自发寻找水源。3月23日,历经艰辛终于找到水源,乐业县水利局局长闻讯立刻带着抗旱物资来到了龙江屯帮助安装抽水泵。张宗斌高兴地说:“找水源真不容易啊,我们屯的老百姓再也不用到处找水吃了!”

昆明市有关负责人表示

昆明主城区尚有2亿立方米生活用水

可保往后8个月居民用水供应无虞

本报讯(记者陈昌云)在3月27日举行的昆明市抗旱救灾新闻发布会上,昆明市副市长李喜对记者表示,尽管目前旱情严重,但昆明市尚有3亿立方米水资源,扣除1亿立方米的死库容,尚有2亿立方米水资源可用。即使今后不下雨,主城区居民生活用水

也可保证供应大半年。李喜同时表示,鉴于昆明供水正常,目前没有暂停营业性洗浴、洗车用水的考虑,但对超计划用水会加倍收费。

按照李喜提供的数据测算,昆明市主城区平均每月消耗1亿立方米的水资源,目前尚存的2亿立方米可以供昆明主城区居民再使用至少8个月。记者就此提问:“在现有2亿立方米蓄水量的前提下,是否意味着即使仍将滴雨不下,昆明主城区生活用水还可以支撑大半年?”李喜回答说:“是这样的,没问题。”

“昆明市对纳入计划用水管理的2.5万多非居民用水户,在编制下达计划用水指标的基础上,对超计划用水的,严格收缴超计划用水累进加价水费,通过经济杠杆作用促进各非居民用水单位切实加强节约用水管理。”李喜说,近3个月来,管理部门共外出稽查152人次,查处市民报漏漏水、浪费用水近50起。

李喜透露,截至3月24日,昆明市库塘蓄水8.93亿立方米,与往年同期相比,因为干旱而少蓄3.83亿立方米。全市有104个乡镇5757个自然村旱灾,造成71.63万人、43.34万头大牲畜饮水困难,74座小型水库、596座塘坝干涸,小春受灾240.1万亩,预计直接损失达7.58亿元。全市上下正采取各种有力措施,积极抗旱救灾。

切实发挥工会组织作用 团结动员金融系统广大职工为加快经济发展方式转变作贡献

张鸣起在中国金融工会三届二次全委会上指出

本报讯(记者高柱)中国金融工会第三届全国委员会第二次全体会议3月24日至25日在成都召开。中华全国总工会副主席、书记处书记、中国金融工会主席张鸣起主持会议并讲话,强调金融系统工会要紧紧围绕国家经济建设和金融改革发展的大局,广泛开展建功立业活动,全面提高职工队伍素质,切实履行维权基本职责,在团结动员金融系统广大职工为加快经济发展方式转变、促进经济平稳较快发展奉献智慧和力量方面切实发挥作用。

落实各项重点工作上下工夫、求真务实;健全组织,提升能力,努力推动金融工会工作上台阶、上水平;凝聚共识,营造氛围,为全面完成2010年各项工作任务开好局、起好步。

中国银监会党委书记、副主席,中国金融工会兼职副主席郭利根代表中国银监会党委和中国金融工会党组致辞,对中国金融工会三届一次全委会以来的工作给予了充分肯定,对2010年金融工会的工作提出了希望和要求。

会议通过了中国金融工会第三届全国委员会常务委员会工作报告,提出2010年金融系统工会工作的总体要求;通过了经审工作报告,提出2010年金融系统工会经费审查监

督工作设想,并增、替补了中国金融工会第三届全国委员会的委员、常委和中国金融工会第三届经费审查委员会的委员。

中共四川省委副书记李崇禧,四川省委常委、省总工会主席李登菊,副省长黄小祥等会见了与会代表。来自30家金融机构的中国金融工会第三届全国委员会委员和经费审查委员会委员等130多人参加了会议。



北京市民踊跃捐水献爱心

3月28日,志愿者在积水点清点、码放市民捐来的水。当日上午,北京市民“捐献一瓶水,奉献一份爱”活动筹集到的47万瓶水启运至贵州、云南等干旱重灾区。为了支援旱区,共青团北京市委、市青联、北京市学联、少先队北京市工委、市志愿者联合会、北京青少年发展基金会日前联合发出倡议,为灾区人民群众提供力所能及的帮助。

新华社记者 罗晓光 摄

